

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

SZERKESZTŐSEG:

Kossuth-tér hová a lapszellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza.

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap.

Éves ára: 8 K. Fél évre 4 K. Egyes szám ára: 16 fillér.

Főmunkatárs: Benka Gyula
Zlirak L. v. n.

KIADÓHIVATAL:

Belicey-ut 9. számú ház, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők. Nyílttérben egy sor közlés díja 50 fillér.

Szeptember elsején.

Ha az a sok nyomdászok mind megvolna, a mit már évenként szeptember elejére irt vezérlő és egyéb cikkekre pazaroltuk, talán előntené a fél országot. Ha azt a sok betát egymás végéhez tennénk, a mit már rőt-tak egymáshoz a pályaválasztásról, talán elérné a nap távolságát. — És mégis időszerűnek tartjuk, hogy szeptember elsején ismét felemeljük szavunkat, midőn a szülők ezrei gyermekeiket az iskolák felé viszik, hogy ott eservesen összekuporgatott filléreik arán tanitassák, a tudományokra, melyekből műveltséget, rangot, tekintélyt kenyért várnak a messze jövőben.

Évtizedek óta az ugynevezett tudományos pályákon lehetetlen nagy mértékű tulzsufoltság van. Évtizedek óta erősebb és erősebb a tultermelés az egyetemek felé rajzó és onnan kikerülő ifjúságban. Egy-egy kis hivatalnoki állásra száz meg száz a pályázó. A diplomát szerzetteknek ezrei nyomorognak, mint ideiglenes díjnokok a kü-

lönféle büroókban, mert nem képesek képzéseiknek megfelelő alkalmazást szerezni.

Ezzel szemben ott állanak az ipar, kereskedelem különböző ágai teljes elhanyagoltságban. Szerényi József államtitkár a pécsi kiállításon tartott beszédjében épen most constatálta, hogy a kisiparnak valóságos csapása az, hogy inast nem lehet kapni, kevés az iparos tanonc. Iparosaink kétségbeesve látják, hogy munkáik végzésére segédet kapni nem képesek.

Pedig az ipar és kereskedelem a hozzáértő embernek mindig feltétlen biztos keresetet, kellő szorgalmu embernek jó módot, és teljes függetlenséget nyújt. Az idő haladtával a fejlődés ez irányban még nagyfokban remélhető, úgy hogy az iparos pálya az, a melyre az arra képző legbiztosabb reményekkel léphet.

És ezek dacára most, midőn a középiskolák megnyitják kapukat a tanulótság előtt, szinte élet-halál harc

folyik a jelentkezők között, hogy valamelyik lenne késsék a beiratásról. Ezek dacára ismét megtelnek az osztályok padjai és éveket töltenek munkával, költséggel, hogy megkapják azt az érettségi bizonyítványt, mely hova tovább csak utlevél a cifra nyomorúsághoz, legkinosabb vergődéshez.

Ezen viszás állapotok melyek az egész magyar társadalmat végromlással fenyegetik, melyek már-már valóságos nemzeti veszedelmet jelentenek, még fokozottabb mérvben vannak meg nálunk. Abban a szerencsétlen szerencsében van részünk hogy helyben van gymnasiumunk, így polgárságunknak kevésbbé tehetős tagjai is inkább képesek arra, hogy gyermekeiket a középiskolai nevelésben részesítsék. Mivel az áldozat, a mibe a nevelés kerül, helyben nem oly nagy tanittatnak olyanokat is, kik elméleti ismeretek szerzésére kevésbbé tehetségesek, de talán a praktikus életben, a kézi munkában helyesen megfelelők volnának.

T Á R C A .

A völegény.

Irtá: Zsoldos László.

— A Szarvasi Lapok eredeti tárcája. —

A szobaleány benyitott a szobába. Kezében összehajtogatott papiriapot hozott.

— Kisasszony, távirat.

Olga ijedt mohósággal kapott a blanzetta után . . .

— Szent Isten, talán csak . . .

Gyorsan fölszakította a táviratot. Aztán egyszerre elkomorodott. Lassan letette a papírost az asztalfő plüs terítőjére s szomorú mondhatnám fájdalmas pillantást vetett a kis öreg, olasz társalkodónőre, akinek filigrán, rózsás arca ott mosolygott galambosz hajtűnemek között egy fodros zöld selyembluz tetején, átellenben az asztalnál.

— Nem jöhet . . . Karácsony éjtszakáján kaszárnyainspekciós.

Es ábrándos, szürke szemében könnyecselillogott, amint ezt mondotta.

A társalkodónő ijedten pislogott a zöld bluz és fehér haj bodrai között:

— Mit mond, Olgácska? A főhadnagy ur?

A Bragácsy-árva halavány arcán két gyöngyszem perdült végig:

— O, signorina. Pedig . . . pedig mennyire vártam!

Ebben a percben a kanári amelyik eddig vigan csicsereggett az ablaknál a sárga réz kalitkában, hirtelen elhallgatott. Megrémült a leány hangos zokogástól.

A távirat küldöttje t. i. Gyöpösy főhadnagy ur volt, Olga völegénye. Már teljes egy esztendő óta járt jegyben a kedves és szeretetreméltó árva leánynyal, a ki nem volt ugyan valami különös szépség, de a maga becsületes fiatal lelkének egész melegével ragaszkodott a jóképű, esinos huszártisztához és akinek ráadásul — ez a ráadás pedig a mai világban fontos kalkulus — anyai pénze volt, amennyit a legelőkelőbb kaszinók kártyaszobáiban is csak nagy ritkán nyernek el egymástól az éjtszakai hazardjátékon a finom gentlemanek.

Ugy volt, hogy a főhadnagy ur, aki Budapesten állomásozott, a karácsonyi ünnepekre lerándul a menyasszonyához Szolnokra s a végzetes távirat most, az utolsó percben azt jelentette a leánynak, hogy ebből a karácsonyi látogatásból nem lesz semmi,

mert hát a főhadnagy ur kaszárnya-inspekciós lesz karácsony éjtszakáján.

. . . Hosszu idő telt bele, míg a kanári, a rézkalitkában az ablak mellett, újra csicseregni kezdett. Most már csicsereghet, Olga arcán felszáradtak a bánatos könyök, s a leány már megint mosolygott. Mosolygott . . . és mosolygott. Közben pedig akárcsak a kanári, folytonosan csicsereggett.

Hajnaltól piccola, öt órákor befogattunk s hatodfél órákor már vigan robogtunk Budapest felé. Kora reggel ott vagyunk, az állomáson a toilette-szobában rendbe hozzuk a frizuránkat és egyenest odahajtottunk Pista lakására. Hujh, micsoda édes kaland lesz az! Bragácsy Olga, a szolnoki kis hamupipőke es signorina Binea karácsony reggelén nyolc órákor — akkor már vége lesz a kaszárnya inspekciónak — vad diadalkiállással berontanak — Jézus Mária — egy huszártisztnek a lakása!

A kis olasz, aki szintén lazasan csomogolt megpróbálkozott egy-két aggodalmaskodó megjegyzéssel:

De igazán Olguska, mit szólnak majd az ismerősök?

— Az ismerősök? Füttyölök az ismerősökre, signorina. Érti* füttyölök!

Majd, miközben gondosan hajtogatta

Ezek azután mikor végig bukda-csolják azt a nyolc osztályt és megkapják a várva-várt érettségi bizonyítványt, akkor látják, hogy hiába volt küzdelmük. Egyetemi tanulmányok folytatására sem pénzük, sem tehetségük nincs. Már pedig beszoktak a középiskolai tanulmányokkal egybekötött életmódba és minden áron „urak” akarnak lenni. Ezekből válnak azután azon számi való proletárok, a kik fél életüket kilincseléssel, protekcióért, hivatalért szaladgálással töltik el minden remény és eredmény nélkül.

Ezen képek lebegjenek a szülők előtt, mikor olvassák az iskoláknak a beiratások idejét hirdető értesítéseit. Ezen képekre gondoljanak, midőn ott könyörögnek a középiskolák igazgatói előtt, hogy a megtelt létszámon felül még vegyék fel gyermekeiket a tanulók közé.

Az iparos pályára törekvők előtt ott áll a biztos út, ott állanak nyitva a tanonc otthonok a különböző speciális szakiskolák, melyek valósággal a kezébe adják növendékeiknek a biztos megélhetés eszközeit.

Ezen iskolákat keressék fel ne csak a szegényebbek, hanem a tehetősebbek is, kik valami tőke segédelmével léphetnek majd fel a létért való küzdelembe s akkor talán szánálva lesz ez a betegállapot, talán nekedni fog egészséges társadalom, művelt iparos és kereskedő osztály, melyből igazi jólét terjedhet a már uri ruhás koldusokból álló társadalomba.

K. P.

A békési kosárfonó-iskola.

A szarvasi Tulipán egyesület hathatós működésének következményeként remélhetjük, hogy nem sok idő múlva meg lesz nálunk is a kosárfonó iskola. Épen ezért időszerűnek tartjuk a békési iskola jelentését ismertetni.

Tegnap vettük kézhez a békési kosárfonó iskolának múlt évről szóló beszámolóját. Ez a kis füzet, a melyet Bally István, az iskola vezetője adott ki, élénken igazolja azt az igazán nemes hivatást, a melyet a békésihez hasonló gyakorlati-iskolák szolgálnak, de egyben biztosítékot nyújt a tekintetben is, hogy a békési állami kosárfonó-iskolának vezetőinek utmutatásával évről-évre hatványozottabb mértékben kerülnek ki tanulói közül a kenyérkeresetre képesített ifjak.

Az 1906—7 tanév végével a békési kosárfonó-iskola fennállásának 12-ik évét érte el. Már maga ez a tény is kellőképpen igazolja az ilyen iskolák létjogosultságát s különösképpen igazolja ott, ahol a háziipar még csak a kezdet kezdetén van.

1906 év szeptember 1-től, az iskolanyitás idejétől 1907 évi június hó végéig — mikor is a záróvizsgálatokat tartották — a tanműhelyben összesen 10170 drb áru készült, 33386 kor. értékben. A feldolgozott nyersanyag 24700 kor. értéket képviselt. Árukészítésért az intézett végzett növendékei között az iskola forgó tőkéjének terhére 12800 koronát fizettek ki.

Az előző évről áthozott és a

folyó tanévben készített különféle árukból 9957 darabot adtak el. Az eladott áruk után 41500 korona folyt be. Ezeknek az áruknak 80 százalékát a közös hadsereg hadfelszerelési raktára vásárolt meg. Hogy ez a nagy „kegy” érte a békési kosárfonóiskolát, ez a honvédelmi miniszternek tulajdonítható, aki közbenjárt, hogy ott szerezzék be a felszerelési raktár szükségletét, ahol olcsóbbnak bizonyult ez a beszerzés. 40 százalékát a nyersanyagoknak békési és idegen kereskedőknél helyezték el. A hadsereg részére szállított kosár árukat kifogástalannak találta a hadvezetőség s ez a körülmény annál fontosabb, mert az iskola most szállított először a hadsereg részére árut, de már ekkor ugyan ár, mint jószág tekintetében versenyezni volt képes az osztrák szállítmányokkal.

A tanulók az első évfolyamban kezdetleges munkát végeztek. Füzveszszőt tisztogattak és hasítottak, majd szőlő és gyümölcszállító kosarakat készítettek. A második évfolyamban kézikosár, kulcstartó, sütemény- és gyümölcstáblák, ruhakosarak, papirkosarak stb. készítése volt soron. A harmadik évfolyam tanulói már kertiszékeket, asztalokat, pamlagokat, virágcserep-tarzókat, díszesebb kézikosárokat és pipe-retárgyakat készítettek. Kézügyességben oly sokra vitték a tanulók, hogy közülük hármat a miniszter ki is tüntetett.

Az elmúlt iskolai évnek személyi kiadásai 5526 korona, míg a dologi kiadások összege 13200 korona volt.

Össze a himzést, amelyet karácsonyi ajándékba készített a völégényének, boldog hányivetiséggel magyarázta az olasznak:

Én a völégényemmel akarom tölteni a karácsonyt, s ha ő nem látogathat meg minket, meglátogatjuk mi és punktum. Aki nek nem tetszik, tegyen róla.

A nagynéni már beleegyezett, signorina pedig ott lesz, hát mi borzasztóság lesz abban, ha karácsony ünnepén együtt ebédelünk a jövőbeli urammal? Pukkadjon meg, aki még erre is az orrát fintorgatja!

Ez ellen már nem lehetett argumentálni. Amikor a szív dirigál, az érvek a kucskóba húzódnak. Signorina Bianca sem tehetett hát egyebet, minthogy behuzta fehér bobitás fejét a zöld bluz fodrai közé, akár a papagály és helyeslően bólingatott mindenhez, amit a szerelmes leány örömeiben össze-vissza hadart.

Már vacsorára tálaltak, amikor a sok beszéd közt végre elkészült a csomagolás. Estebéd után pedig mindketten sebtében jőéjt kívánva a nagynéni, aki Olga házában a házvezető s egyuttal az anyahelyettes szerepkört töltötte be, visszavonultak hálószobájukba.

Alvásról Olgánál természetesen szó sem volt egész éjszaka. A pikkola hamar elaludt akár a dudu, s a mellett hortyogásban és solipásban annyi variációt produkált, hogy

némelyik kisebbfajta vidéki zenekarnak becsületére vált volna.

Olga pedig gömbölyű vállát behuzván a rózsaszín paplan alá, lecsavarta a sárgaréj éjjeli szekrényen a piros esernyős vilamos körtét és aztán egész éjszaka tágrányított szemmel bámult bele a sötétségbe, és amint már az efféle szerelmeseknél szokás, ébren álmódott, hogy milyen kedves édes, boldog meglepetést fog szerezni az ő aranyos huszárnak, ha holnap reggel egyszerre csak betoppan a signorinával a lakásba:

— Itt vagyok, Pista! Boldog ünnepeket.

Másnap karácsony reggelén Brogácsy Olga meg a rózsásarcu társalkodóné csakugyan megérkeztek Budapestre. A keleti pályaudvarnál beleültek egy kétfogatuba s egyenest behajtottak az Üllői-utra, az aranyos huszár lakásához.

A vonat a hófúvás miatt késett kicsit, de azért még nem volt kilenc óra, amikor a fiakker megállt a neveletes ház előtt és Olgák kiugrottak a kocsiából; a leány fűgén, a kis olasz pedig bicegve, — és anyanyelvén szapora szóval szidva a havat. Az utitáskát egyelőre a bakon hagyták, majd leküldik érte a kutyamosót.

— Ah, — suttogta a Brogácsy leány, amikor befordult a lépcsőházba, — kicsoda

szemet fog mereszteni Pista, ha betoppanunk. Ez lesz csak a meglepetés!

— Csak most már legalább lepjük meg gyorsan, — todította a társalkodóné — aki a hideg fiakker után a főhadnagy lakásán meleg szobát sejtett. Felértek a második emeletre.

— Itt lakik, szolt a leány és valami, eddig sohasem tapasztalt, különös izgalmat érzett. Karácsony ünnepén, ő a völégénye lakásán!

Tudta, hogy a főhadnagynak két szobája van és így — gondolta — hogy Gyöppössy az egyik szobában az inspekció után netalán még aludnék, ők addig majd szépen elhelyezkednek a másikban, s ott várják meg amig fölébred.

Olga rányomta keztyüs ujját a villamos esengetyü gombjára. A következő percben kinyílt az ajtó, és a kutyamosó borzas feje jelent meg az ajtóreshben.

— Itt van a főhadnagy ur? — kérdezte Olga, alig türtőztetve az örömet.

A kutyamosó majd lekapta a fejét a nyakáról, úgy megijedt Olgától.

A . . . a . . . dadogta . . . a főhadnagy ur, kezét csokolom, nincs idehaza.

— Hát még most is tart az inspekció — szolt közbe Olga. — Na se baj János, azért csak eressen be, majd megvárjuk.



Tankönyvek és **irodaszerek a legolcsóbb áron kaphatók**

SÁMUEL ADOLF könyv és papírkereskedésében

Az iskolák értékek a m



UJ

ratlanul retett p táv, Sz 26-án d meghalt 10 órak tülelleg a néhai rőse és

szarvasi niszteri gyarosit

nagy p orvos v tási bir megen. tott me Pályazo dr. Kiss orvos d ségi or Nemees dr. Reis közhang nyilván Szeghal

És együtt b Ma és hozza Szé

belebotlo Ábrázata mintha futott vo na. Nem Eb

meg az bába, vá aja s a lent Gyö

csaknem lantást t ta maga Olg

mében (l mást) es épp az i honlétét,

Ige jött Moh hegyhez magának S r

igyekeze fölmeleg csókra a

Az iskola tanulói által készített munkák értékesítéséből 7000 koronát küldtek a miniszteriumba.



UJDONSÁGOK

— **Halálozás.** Ismét elragadott váratlanul a halál egy köztisztelt és szeretett polgárt körünkben. Tájber Gusztáv, Szarvas község közgyámja aug. 26-án délelőtt szívszélhűdésben hirtelen meghalt. Temetésén, mely 27-én d. e. 10 órakor ment végbe, megjelent testületileg a községi előljárók, valamint a néhai elhunyt nagy számu ismerőse és tisztelője.

— **Névváltoztatás.** Pollák Miksa szarvasi lakos vezetéknévét belügyminiszteri engedéllyel „Perényi“-re magyarosította.

— **Szeghalmi orvos választás.** A nagy port felvert szeghalmi községi orvos választás, amelyet a közigazgatási bíróság szabálytalanságok miatt megszenvedett, a múlt hó 22-én tartott meg újból a legnagyobb rendben. Pályázott összesen 7 egyén és pedig dr. Kiss Károly körösladányi községi orvos, dr. Godán Ferenc dobozi községi orvos, dr. Steiner Rudolf, dr. Nemeckik Gyula, dr. Schreiber Sandor, dr. Reisz Ignác, dr. Fetter József. A közhangulat dr. Kiss Károly mellett nyilvánult meg, aki 30 szavazattal Szeghalom községi orvossá választott,

rajta kívül még dr. Steiner Rudolf kapott 6 szavazatot s dr. Godán Ferenc 2 szavazatot. Érdekes felemlíteni, hogy dr. Bartha Ferenc, aki az első választáson megválasztott, ezúttal nem is pályázott.

— **Esküvő.** Deutsch Jenő szarvasi kereskedő aug. 25-én tartotta esküvőjét Bux Szidi urhölgygel Öcsödön, melyen Szarvasról is nagyon sokan megjelentek. — Frank Lajos kecskemeti kereskedő aug. 27-én esküvött örök hűséget Wolfmann Arankának a szarvasi izr. templomban fényes közönség jelenlétében.

— **Háziipari bizottság ülése.** A szarvasi háziipari bizottságot tegnap délután 3 órára hívta össze gyűlésre az elnöklő bíró, melynek tárgysorozatán elnök, jegyző, előadó választása és a bizottság feladatának ismertetése szerepel.

— **Arvaszéki elnök vizsgálata** Jancsovits Péter arvaszéki elnök, ki súlyos betegségéből csak pár hete, hogy felépült, augusztus 26-án tartotta hivatalvizsgálatát Öcsöd, Békésszentandrás és Szarvas községében. Az elnök mindent rendben talált, de sajnálattal értesülünk, hogy talán az ut fátalmai folytán, — vagy a szarvasi por hatása alatt, ismét beteg lett, úgyhogy kénytelen volt Szarvason ágyba feküdni, úgy hogy eddig nem is utazhatott haza.

— **Mulat az előljáróság.** Régi szokás volt, hogy a község tulajdonát képviselő Bikazugban a fűkaszás alkal-

mával az előljáróság és hivatalnokok egy kis kedélyes cécót rendeztek Ezen szokás pár éve abba maradt. Most felújítják ezt a jó szokást. Tegnap este az előljáróság és hivatalnokok estélyt rendeztek a Bikazugban, hol kedélyes jó hangulatban mulattak együtt. Természetesen az estély költségeit a résztvevők nem a község, hanem saját pénzükből fedezik.

— **Magyar istentiszteletek** Jeszenszky Károly a mezőberényiek érdemes lelkésze, mint az arad-békési ev. egyházmegye gyámintézetének elnöke igen dicséretre méltó kérelmet intézett a csabai egyházhhoz. Annak megengedését kérte, hogy a népiskolai növendékek részére betenként háromszor kizárólag magyar nyelvű istentiszteletet tarthasson. — Hasonló intézkedés nagyon szükséges volna a szarvasi ág. ev. egyházban is, mert az ily külön magyar ifjúsági istentiszteletek nagy hatással vannak a serdülő nemzedékre is a magyarosodásnak igen nagy hasznára volnának.

— **Vármegyei közgyűlés.** Békésvármegye törvényhatósági bizottsága e hó elején ismét rendkívüli közgyűlésre fog összejönni, a melyet a felgyült folyó ügyeken kívül különösen Csorvás község kölcsönének jóváhagyása tesz szükségessé.

— **A cselédtörvény végrehajtása.** Az új cselédtörvény végrehajtásáról szóló miniszteri utasítás e héten érkezett le Békésmegye alispánjához. Ezzel megkezdődtek az intézkedések az

És se szó, se beszéd, a kis olaszszal együtt benyitott a szobába.

Maga pedig János, fizesse ki a kocsi és hozza fel a táskát!

Szegény János, majd orrabukott, úgy belebotlott zavarában a tulajdon lábába. Ábrázata pedig olyan kétségbeesett volt, mintha az apját ütötte volna agyon. Le is futott volna a kocsihoz, meg maradt is volna. Nem tudta, mit tegyen.

Ebben a pillanatban, épp amikor Olga meg az olasz belépett a csinos legényszobába, váratlanul kinyílt a másik szoba ajtaja s a küszöbön — halóköntösben megjelent Gyöpössi főhadnagy.

— Maguk itt? — szólt a meglepetéstől csaknem kiáltva. És miközben lesújtó pillantást téve a kutyamosóra, gyorsan becsukta maga mögött a másik szoba ajtaját.

Olga, akinek a viszontlátás első örömeiben (hatodik hete, hogy nem látták egymást) eszébe sem jutott, hogy a kutyamosó épp az imént tagadta le a vőlegénye otthonlétét, sugárzó arccal lépett Gyöpössi elé.

Igen, kedves Pista, ha a hegy nem jött Mohamedhez, hát eljöhet Mohamed a hegyhez: eljöttem boldog ünnepeket kívánni magának.

S mialatt a kis olasz az átfázott lábát igyekezett bokázáshoz hasonló tipegéssel fölmelegíteni, szerelmes mosolylyal nyújtotta csókra ajkát a vőlegényének.

A főhadnagy alig hogy megcsókolta.

— Voltaképp — jegyezte meg fanyar mosolylyal — voltaképp nem is lett volna szabad megcsókolnom, édes Olga, mert... mert kissé influenzás vagyok. A natha pedig tudja ragados betegség.

És, mintha csak igazolni akarta volna a mondását, halkat prüsszentett:

— Hapci!

Olga kipirult arccal nézett reá:

— Oh, szólt boldogan, egy kis náthát még mindig elszenvedhetek az én aranyos huszáromért. Nem baj, ha ragados, legfőkébb én is prüsszkölni fogok.

— Nem? — akart tréfálkozni a főhadnagy ur. A mi azonban a torkára forrott.

Ebben a pillanatban ugyanis a másik szobából, onnan Gyöpössi az előbbi kilépett a gondosan becsukott ajtón keresztül halk, vékony, nyávogásszerű prüsszentés hallatszott:

— Hapci! . . .

Utána rögtön egy másik:

— Hapci!

S így igen gyors tempóban a harmadik:

— Hapci!

A rózsás arcú, kis öreg olasz társalkodónő erre a váratlan hangra hirtelen abahagyta a tipegést.

A kutyamosó, aki éppen most készült kisomfordálni a szobából, hogy mégis lemen-

jen a fiakkerhez az utitáskáért, megállt, mint a cövek, még pedig alsó és felső testében egyaránt olyan merevséggel, mintha alul a lába belegyökeredett volna a parketbe, fölül pedig a fejbubjától a derekáig kinyújtóztattak volna.

— Happ-ci-i-i! — hallatszott ellenállhatatlanul negyedszer is az ajtó mögül a nyavogásszerű, vékony prüsszentés, még pedig ezúttal oly tisztán, hogy még a legoptimistább fülnek is föl kellett ősmernie benne a női prüsszentést.

Gyöpössi főhadnagy idegesen, hosszan és erősen krárogott:

De édes Olgicám — szólt meg aztán amikor észrevette, hogy menyasszonya viaszfehér arccal, jég hidegen szólítja a társalkodónőt:

— Gyerünk innen, signorina Bianca!

Másodperc sem telt belé, s a szegény kutyamosó akkora pofont kapott a főhadnagytól, hogy az ajtónak esett.

Olga pedig, az ábrándos szemű, naiv becsületes Olga, amikor szélsébesen lesietvén a lépcsőn, nyomában a szenteket citáló olaszszal, kiért a kapu elé, piciny formás és most minden ízében reszkető lábát gyorsan föltette a koci hácsójára és elcsukló hangon mondta a fiakkeresnek:

— Vissza a vasúthoz!

új törvény intentionának megfelelő eljárásra. Így az ügyek gyorsabb elintézése végett megszűnnek a munkásügyi albizottságok, hanem az alispán lesz másodfokban határozathozó. A vármege köteles 1908 július 8-ig a munkáslakások tárgyában szabályrendeletet hozni és a miniszter elé terjeszteni.

— **A megvert rendőr.** Rendőreinknek, fájdalom, nagyon kicsi a tekintélye a nép előtt, úgy hogy akármelyik kissé becsipett parasztleány feljogosítva érzi magát arra, hogy az őt kötelességszerűen rendre utasító rendőrön üssön egyet. Így tett Maplai István gádorosi leány is, ki Szarvason mulatott ez év január 3-án és nagy hangos énekszó mellett vonult végig az utcán. Lestyán János rendőr meghallotta az éjjeli lármát s oda ment a rendetlenkedő leányhoz, de mielőtt egy szót is szólhatott volna, az neki támadt és alaposan felképelte. A gyulai törvényszék Nuplai Istvánt 14 napi fogház és 10 kor. pénzbüntetésre ítélte e héten megtartott főtárgyalás folyamán.

— **A tanulók felvétele.** A polgári leányiskolában a tanulók felvétele és beiratása szeptember hó 4 első napján, minden délelőtt 8—12-ig, az elemi leányiskolában délután 2—5-ig az igazgatói irodában történik. A felvételi és javítóvizsgálatok szeptember hó 2—3-án délután 3—5-ig tartanak. Az igazgatóság.

— **A távbeszélőről.** Két hét előtti számunkban említést tettünk arról, hogy egy előfizetők panasza szerint 3 órai várakozás után tudott csak összeköttetést kapni Budapestre az interurban telefonon. Erre vonatkozólag a nagyváradi postaigazgatóságtól azon értesítést kaptuk, hogy a helyközi távbeszélőn a Budapesttel való forgalomban Békéscsabán át történik a kapcsolat és Békéscsaba előjegyzéseivel igazolta, hogy a kért kapcsolásokat minden órán belül lebonyolította; előbb a nagy forgalom folytán nem teheti, mert d. e. 10 órától d. u. 2 óráig a tözsdebeszélgetések a vezetéket lefoglalják annyira, hogy csak némi várakozás után lehet sorra jönni. A postaigazgató értesítése szerint azonban e várakozás szabály szerint nem lehet több egy óránál a legnagyobb forgalom idején sem, épen azért, miután általánosságban emelt panasz alapján vizsgálatot nem tarthat, az egyes konkrét eset bejelentésére hív fel. — Minden esetre köszönettel tartozunk a postaigazgatóságnak ezen szíves figyelméért, melylyel felszólalásunkat, melyben előre is jeleztük, hogy ismerve postánk kitűnő személyzetét nem tételeztünk fel az egyesekről mulasztást, — honorálta. A

mennyiben azonban valamely konkrét panasz érkezik hozzánk, azt közölni fogjuk az igazgatósággal és biztosra vesszük, hogy ha valami hiány volna, az pótolva lesz.

— **Tilos a hanzli.** A sörivók állandó panassza, hogy némely sörmérésben a csap alatti dézséba csurgó sört — az ugynevezett hanzlit — visszaöntik és kimérik. A belügyminiszter most ezt kihágásnak mondta ki, a mit 100 koronáig terjedő pénzbüntetéssel sújt és felhívja a rendőrhatalóságokat és a hatósági orvosokat, hogy ezen visszaélést ellenőrizzék és jelentsek fel.

— **A Békésmegyei Gazdasági Egyesület** tagjai a pécsi kiállítás megtekintésére csoportos kirándulást rendeznek. Szeptember 2-án indulnak el s eddig 16 tag jelentkezett. Három napig maradnak a kiállításon s visszafelé a szabadkai vidéket tekintik meg. — Az Egyesületnek Szarvason rendezendő kiállítására már sokan jelentkeztek a megyéből. — Békésszentandrás község a Békésmegyei Gazdasági Egyesület útján kölcsönvetőmagot kér a kormánytól, mert a rossz termés folytán nincs a gazdáknak vetőmagjuk. Az egyesület a kérelmet pártolólággal terjeszti fel a miniszterhez.

— **Sáskajárás.** A halásztelki határban a sáska nagyobb mértékben lépett fel. Az előjáróság most felhívta a mezőőröket, hogy a védekezés irányában hathatós intézkedéseket tegyenek, mielőtt a veszély nagyobb mértékben fellép.

— **Fogyasztási adók bérlete.** Aug. 28-án megtartották a tárgyalást a Szarvas község területén szedendő borital és huszfogyasztási adó szedése tárgyában a kiküldött pénzügyi fogalmazó, Szabó Endre vezetése alatt élénk érdeklődés mellett. A tárgyalás eredménye az, hogy ismét a község kezelésébe veszi a fogyasztási adó kezelését az eddigi feltételek mellett.

— **Öngyilkos pincér.** A megyei sajtót bejárta a hír, hogy Zeller Aladár pincér augusztus 18-án agyonlőtte magát Szarvason a Központ vendéglőben csaldott szerelme miatt. A hírről azonban Szarvason nem tudott senki semmit — legkevesebbet tudtak róla a Központban. Mint értesülünk, az öngyilkosság tényleg megtörtént, de nem Szarvason, hanem Orosházán, a hol a szegény pincért már el is temették.

— **Vesztett kutya marás.** Ismét vesztett kutya harapásáról kapunk hírt. Nagy Andrásné kondorosi holdakon

lakó asszonynak kezét harapta meg egy kutya a héten.

— **A kuruckodó kuruc.** Még a múlt év szeptemberében történt, hogy Kuruc Pál Szarvason kissé felöntött a garatra és ezen állapotában bement Rácz Lajos korcsmájába folytatni az ivást. Ez azonban bezárta előtte az ajtót, mire Kuruc Pálban felébredt a kuruc vér és verekedni kezdett Ráczczal, kit az árokba rántott s ez által az súlyos testi sértést szenvedett. A gyulai törvényszék most ítelt az ügyben és Kurucot 8 napi fogházzal és 10 kor. pénzbüntetéssel büntette.

— **A szarvasi iparostanonciskolai tankötelesek beiratási ideje** szeptember 8-ika és 15-ike délután 2—4-ig. Beiratkozni kell az iparostanonciskola helyiségében. A beiratáshoz minden gyermek pontos lakcímét a kerület, utca és házsám megjelölésével bemondani köteles. Ipariskolába minden tanonc kivétel nélkül köteles járni, hacsak a kir. tanfelügyelő felmentést nem ad. A tanítás kezdődik szeptember 16-án este 6 órakor. A szeptember 15-ig bezárólag be nem iratkozott tanoncokkal szemben a büntető eljárás fog folyamatba tétetni. Szarvas, 1907. szeptember 1.

Az igazgatóság.



Színház.

Midőn az ez évi színházi szezon előadásainak első hetéről jelentést tesszünk, pár szóval hozzá óhajtunk szólni azon számos ellenvetésekhez, a melyek a színi bírálatnak különösen a vidéki színi bírálatnak jogosságát vonják kétségbe. Hiszen sokan csak haszontalan akadékoskodást látnak a bírálatban és azt vágják fejéhez a szegény kritikusknak, hogy játssza el maga jobban azt a darabot, ha tudja! Feledik azonban ezek azt, hogy a bírálat nem leszólást a hibák szándékos keresését jelenti, — feledik, hogy a bíráló épen oly mértékben dicséri a szépet, ha látja, mint korholja a rosszat, ha azt kénytelen meglátni.

Kisvárosi életünkben a színház a rövid pár heti szezon alatt a társadalmi élet valóságos központja, — fájdalom, — egyedül hely, a hol az intelligens közönség jóformán teljes számban együtt van. A társadalmi élet ezen elsőrendű faktorával tehát a helyi lapoknak, a melyek ott viselik címükön a „társadalmi hetilap“ nevet, foglalkoznia kell. Foglalkoznia kell pedig oly irányban, hogy tolmácsolja a jó izlésű közönség véleményét és óhajait a színházat illetőleg s ez által némileg

hozzáj
elterjed
Ezen
lességt
közöns
iránt,
irányba
színsz
kon,
szinpa
csajtvá
melye
kis sz
legkise
E
nyitva
leinket
V
Milliar
meg a
(Beth)
aratott
szést,
valy b
sen jó
gyó Z
megér
most
karzat
lejtve,
efféle,
kelt s
semmi
gosi J
mutat
egy fe
nem n
H
Az Ö
gondol
Könyv
alapos
tüntet
csabito
karjai
kitünő
magur
latára
magán
rietett
előadv
része
Margit
partne
vonást
volt ké
küzdél
megy,
ördög
ban m
volna
azonba
sen e
sors
előadás
oly na
kivül k

hozzájáruljon ahhoz, hogy e vélemény elterjedést, ez ohaj teljesülest nyerjen. Ezen tolmácsolást tartjuk mi is kötelességünknek, hogy kifejezést adjunk a közönség véleményének a színészet iránt, hogy nyilvánítsuk óhajait oly irányban, milyen műveket és milyen színészeket látunk szívesen színpadunkon, — sohasem felejtve azt, hogy e színpad Szarvason van, sohasem bocsajtva szem elől azt a mértéket, a melyet a szerény szarvasi viszonyok a kis színház, még kisebb közönség és legkisebb műpártolás elének irnak.

Ezen mérték az, a melyhez viszonyítva tesszük meg alábbi észrevételeinket:

Vasárnap este zsufolt ház előtt a Milliardos kisasszony előadásával nyílt meg az előadások sora. Aradi Aranka (Beth), Mezei Margit (Porieska Masa) aratott néhány jó ének számával tetszést, igen kedvesen játszott és a tavaly hallotthoz viszonyítva meglehetősen jól énekelt Szalontai Ferike. Bogyó Zsiga mint Feigenbaum szintén megérdemelte a tapsokat. Nagy Imre most is felhasználta ismert trükkjeit a karzat tapsának megszerzésére elfelejtve, hogy holmi hangos orrfúvás és efféle, jó izlésű közönségben undort kelt az ilyen unaesztetikus dolgok semmiképp sem valók a színpadra. Lugosi Jenő Belesbad herceg szerepében mutatkozott be, de nehogy esetleg egy fellépte után tulszigoruak legyünk, nem mondunk róla ítéletet.

Hétfőn Molnár Ferenc vigjátéka Az Ördög került színre. A hatalmas gondolatokkal telt mű cimszerepét Könyves Jenő adta igazi művészettel, alapos tanulmányal; teljes erővel tüntette fel közönsége elé a hatalmas csábítót, ki a két szerelmezt egymás karjai közé vezeti. Előadása annyira kitűnő volt, hogy feljogosítva érezzük magunkat az aprólékos részletek bírálatára is és ezek között a befejező magánjelenetet tekinthetjük kissé elcsúsztattnak, a mely pedig kellőképpen előadva és peintirozva igen hatásos része a kitűnő vigjátéknak. Markovics Margit Jolán szerepében megfelelő partner volt, különösen a második felvonásban remekelt. Fodor Oszkár nem volt képes elének tárnai azt az óriási küzdelmet, a mely János lelkében végbe megy, azt az átalakulást, a melyet az ördög szavai eredményeznek. A darabban még egy jellegzetes, kitűnő alak volna a Selyem Cinka alakját ez azonban Hajnal Ilonka kezében teljesen ellaposodott, valamint hasonló sors érte Elzát is Mezei Margit előadásában. Az egész előadás mégis oly nagy hatása volt, a mi a szerzőn kívül kétségtelenül Könyves érdeme,

hogy több oldalról hallottuk már az óhajt, hogy az még egyszer színre kerüljön e színpadon.

Kedden értékes reprisz volt. Hervé örökszép operettje, Lili cimszerepében Aradi Aranka mutatta meg igazi művészetét. A Lili szerepe az, a mely igazi szubrettnak legkitűnőbb tere. Aradi Aranka úgy énekelte, mint játékaival kellőképpen kihasználta e teret, méltó volt a klasszikus operetthez. Plinchard szerepében B. Szabó József a társulat baritonista mutatkozott be, — a közönség elég rokonszenvesen fogadta, a mit meg is érdemelt. Saint Hipothése háttér szerepét Nagy Imre igyekezett megjátszani, Bompant pedig Lugosi Jerő adta.

II. Vilmos német császár egyszer vidéki utazásai közben egy kis német városban megszólított néhány fiatal hölgyet. Az egyik kis bakfis az uralgó kérdésre panaszkodni kezdett, hogy mennyire unatkoznak, nem tudnak semmiféle mulatságot rendezni, mert nincs ifjuság a városba. A császárnak megtetszett a kis bakfis beszéde és elrendelte, hogy egy ezredet helyezzenek át a városban, a melynek tisztjei mulatassák kellőképpen az unatkozó hölgyeket. — Ezen igaz történetből csinálták Kadelburg és Skowronek a Táncos Regiment címen magyarra is lefordított vigjátékot, melyet szerdán adott elő a szintársulat. A szereplők mindent elkövettek, hogy a darab hiányait jó játékkal feledtesék, a mi nagyjából sikerült is. Különös dicséretet az általános jó ensembleből Könyves Jenő, Farkas Ferenc, Bogyó Zsiga, Fodor Oszkár és Nagy Imre érdemelnek, a kikkel együtt még Markovics Margit tűnt ki.

Csütörtökön, szép számu közönség előtt Rab Mátyás került színre. A cimszerepet creáló Aradi Aranka szép alakítása mellett Szalontai Ferike sikeres játéka és kedves éneke keltett nagyobb hatást. Ruzsinszky Ilona Gita szerepében lépett először ez idényben a közönség elé, a mely élénk tapssal fogadta, mit gyönyörű énekével viszonozott. Elég szépen énekelt Gabirel szerepében B. Szabó József, bár hangja kissé tompa. Nagy Imre Códik szerepében keltett mókáival tetszést. A Szalontaival énekelt kettősét meg is ismételtette a közönség. Az előadás sikerének legfőbb érdeme azonban Németh Ignác karmestert illeti, a ki nek vezetése alatt úgy a zenekar, mint az énekkar Szarvason rég nem tapasztalt precizitással adta elő a zene, illetve karének számokat.

Pénteken mérsékelt helyárák mellett kis közönség előtt a Próbaházasság Kanóc Gyuri szerepében Szigethy

Andor mutatkozott be szép sikerrel. Bogyó Zsiga, Tolnai Juliska, B. Szabó József, Lugosi Jenő, Nagy Imre tisztességesen megfeleltek feladatuknak. Az est sikerét azonban főleg Szalontai Ferike hozta meg, a ki kedvvel és tüzzel játszott, énekelt a mint illik is igazi művésznőhöz, ki szereti magát e színészetet s nemcsak akkor játszik, ha tele vannak a körszék-k. Markovics Margit Sági Julcsa szerepében ereszkedett le a mérsékelt belépti díjas publikumhoz erősen énekelve azt a kiváló szerecsét, a mi ezzel érte a közönséget, a mely azonban ezt nem látszott észrevenni.

Heti műsor:

Vasárnap: d. u. Náni. (Mérs. h. ár.)

Vasárnap este: Rab Mátyás. (Bérl. szün.)

Hétfő: Asszony.

Kedd: Szép Heléna.

Szerda: Dolovai nábob

Csütörtökön: János vitéz.

Segéd juhász
Péntek: Bernáthék kikocsiznak } Cabaret
Gringoire

Szombat: Fátum.

Vasárnap d. u. Tündér Ilona,

Este Szulamith.

Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Béla.

Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula.

Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

Nyílt-tér.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon kedves jó barátok és ösmerősök, kik felejtethetlen jó férjem és szerető atyánk elhunyt alkalmából irántunk tanusított őszinte igaz részvétükkel mély bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is hálás köszönetünket.

Özv. Tajber Gusztávné
és gyermekei.

KALOGÉN
BRÁZAY SÓSBORSZESZ
FOGKRÉM A LEGJOBB ★★

Hirdetmény.

— Szarvas község előjárósága a község tulajdonát képező volt polgári leányiskolát örökáron eladja akként, hogy az épület f. évi november hó 1-én átvehető.

— Ajánlatok a vételár kitüntetésével a község főjegyzőjénél f. évi szeptember hó 5. napjáig adandók be.

Szarvas 1907 augusztus hó 25-napján.

Jeszenszky
h. főjegyző.

Hirdetmény.

— A földmivvelésügyi m. kir. minister urnak 5240/907. eln. VIII-2 számú rendelete értelmében alulírott előjáróság ezennel közzirré teszi, hogy a bortörvény (:1893:XXIII. t.-cz.) és az 1897 évi 53850. számú kereskedelemügyi m. kir. ministeri rendelet értelmében a mnstba vagy borba, ugyszintén a már kész kiejert törkölyborba vizet keverni bármi csekély mennyiségben is feltétlenül tilos; továbbá, hogy tilos a természetes bornak törköly borral, vagy gyümölcs borral való östzekeverése (:összeházasítása:) is. A víz használata csak a törköly bor készítésénél van meg engedve, de ott is csak az idézett végrehajási rendeletben körülírt korlátozással. Figyelmeztetnek az érdekeltek arra is, hogy a tiltot módon készített, vagy kezelt bort forgalomba hozza, vagy eladja, az: az 1893 évi XXIII. t. -cz. értelmében 600 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetetik; aki pedig a bort maga vizet, vagy más tiltott anyaggal keveri, vagy a természetes bort törköly borral vagy gyümölcs borral összekeveri, mint mesterséges bor készítője, két hónapig terjedhető elzárással és ezenfelül még 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel készített vagy kezelt bor még el is kopozhatik.

Szarvason, 1907. évi augusztus hó 26-án.
Jeszenszky, sk. Valkovszky, sk.
h. főjegyző. bíró,

Hirdetmény.

Alólírott Szarvas nagyközség előjárósága ezennel közzirré teszi, hogy a tulajdonát képező Erzsébet ligeti szőlős kertben lévő szőlő termése 1907 szeptember hó 1-ső napjától kezdve a helyszínen kilogramonként 40 (azaz negyven) fillérjével lesz eladó.

Szarvason 1907. évi aug hó 30.
Jeszenszky, Valkovszky,
h. főjegyző. bíró.

Hirdetmény.

A folyamatban lévő kataszteri felmérési munkálatokra való tekintettel felhívja a községi előjáróság a háztulajdonosokat és birtokos lakosságot, hogy a község belterületén minden háznál ugy a háztulajdonos, mint a bérlő külső birtohának tanyai házszámát a kerület megjelölésével, külső birtokán pedig a házlulojdonos belsőségének házszámát a kerület megjelölésével háznépénél felírva hagyja vissza, hogy a házszámokat ellenőrző

kiküldött azon esetre is nyerje felvilágosítást, ha a családfo otthon, vagy a tanyán nem lenne,

Szarvas, 1907. évi augusztus hó 30-án.

JESZENSZKY, s. k.
h. főjegyző.

Hirdetmény.

Szarvas nagyközség előjárósága ezennel közzirré teszi, a m. kir honvédelmi miniszter 7869—906 Ein. sz. rendelete alapján, hogy a közös hadseg nem tényleges állományu ellenőrzési szemléi, — a cs. és kir. közös hadügyminiszter ural egyetértőleg hozott határozat folytán — a m. kir. honvédség nem tényleges állományu legénységének ellenőrzési szemléi valamint a népfelkelési időszakai jelentkezései pddig a jelen rendeletem alapján, a folyó évben nem tartandók meg.

A tiszti jelentkezések azonban az eddigi módon a folyó évben is teljesítendők.

Szarvas, 1907. augusztus hó 28.
Az előjáróság nevében.
Jeszenszky, jegyző. Valkovszky bíró.

Hirdetmény.

— Alólírott Szarvas község előjáróság ezennel közzirré teszi, hogy az új külső községi iskolák melléképületeinek építését vállaltba adja. Felhivatnak ennélfogva a pályázni szándékozó vállalkozók, hogy a melléképüle-

tek építésére vonatkozó iráspeli ajánlataikat szeptember hó 7-ig, azaz szombat délelőtt 11 óráig a községi bíróhoz adják be és bánatpénzül a községi pénzterba 36 koronát fizessenek be.

Szarvason. 1907. aug. 31.
Jeszenszky, Valkovszky,
h. főjegyző bíró.

Hirdetmény.

Alólírott Szarvas nagyközség előjárósága ezennel közzirré teszi, hogy a tulajdonát képező Erzsébet-liget melletti 48 hold here termése folyó évi szeptember hó 3-án [kedden] délelőtt 8 órakor fog a helyszínen nyilvános árverés után a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett eladatni.

Szarvas, 1907. aug. 29.
Jeszenszky, Valkovszky,
h. főjegyző. bíró.

Használt tankönyvek

féiáron kaphatók

Sámuel Adolf

könyv- és papirkereskedésében.

SZARVASON.

Butorraktár megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy özv. Véber Ignácné házában (Belicey utca) a modern kor izlésének megfelelően, dusan berendezett

butorüzletet

nyitottam.

Minőség tekintetében elsőrangú anyagból tartok árukat. Ebédlő, háló, szalon berendezéseket, egyes kész darabokat és táj- genre képeket. — Készfizetésre és és zletfizetésre.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem abban a reményben, hogy üzletnyitással egy nélkülözhetetlen közszükségletnek fogok szolid kiszolgálással eleget tenni.

Szarvas, 1907 aug. hó.

Kiváló tisztelettel
Feldmann A.
butorkereskedő.

Kukoricza csutka mm-ként
van eladó Wolf Gyulánál.

Pártoljuk a hazai ipart!

Eladó ház.

Forgalmas helyen jó karban lévő

h á z,

üzlet, vagy korcsma helyiségnek is alkalmas, szabad kézből eladó.

Bővebb értesítést ad

Csirák Pál

Szarvas.

Butorvásárlók figyelmébe ajánlom.

Sikerült egy budapesti elsőrendű céggel olyan megállapodásra jutnom, hogy állandó lakással bíró egyéneknek mindenféle butorokat, teljes lakás berendezéseket, csekély havi részlet — törlesztés mellett is szállíthatok ugyanolyan árban mint, hogyha készpénzzel vásárolnak.

300 koronáig 10 korona havi törlesztés váltó követelés és jó-tálló nélkül.

Mindenki szolid jó minőségű, hazai — gyártmányt vásárol.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálók.

N. érdemű közönség szíves pártfogását

kérve maradok

kiváló tisztelettel

Gross Sándor,Ezelőtt *Szichta Tivadar* üvegkereskedő.

5

Ajánlom elsőrendű befőttes üvegeimet. Vendéglősöknek mindenféle edényeket. Lakodalmakra kiköleszítők.

Állandó nagy raktár mindenféle üveg, porcellán, majolika, disztárgyak, lámpa, tükör, kép, vaságyak és hajlított fa székekben.

Elvállalok mindenféle épület üvegezést és képkeretezést jntányos árban.

A Pesti Napló új karácsonyi ajándéka.

A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar génus javakincseinek gyűjteménye. Irodalmunk és művészetünk hatalmas alkotásait méltó, nemesen diszes formában mutatták be a Pesti Napló előfizetőinek. Valamennyi eseményszámba ment a magyar könyvpiacra. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb diszmunkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napló az 6 albumait ajándékol adja az előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1907. évi karácsonyi albuma meg fog felelni a Pesti Napló diszmunkái hagyományainak. Meg fog felelni nekik abban is, hogy kiállítására fényével felül fogja múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötetje különb volt az előzőnél, pedig az előző kötetek is egytől-egyig remek diszművek voltak. — A Pesti Napló idei ajándék-könyve

R Á K Ó C Z I A L B U M

lesz. Nem tudományos, csak történelmi kutatásában gyökerező irodalmi és művészeti diszmunka lesz. Ismertetni fogja a nagy kor hőseit, ünnepnapjait és izgalmas hétköznapjait. Izzó törekvéseit, lobogó indulatait, mélységes hangulatait, dicsőségét és szenvedéseit. Javairók fogják megírni a nagy szabadságharcz eleven krónikáját. És meg fog szólalni ebben a kötetben a kor költészete és izzó muzsikája. A dalnokot és a tárogatóst is tanúságba idézzük. S a képzőművészetet is. Az egykorit és az újat, hogy képen rajzban ábrázolja azt a szentséges hőskort.

Nagyszabású festmények, elsőragu illusztrációk, kiváló mesterek alkotásai disztik majd e művet. S a műlapokon kívül a sokszorosító művészet egész sor több színnyomású képen fog remekelni. E diszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését a magyar iparművészet első rangú mesterére bizzuk. Hadd feleljen meg a remekmű nemes tartalmának a külső megjelenése is.

Ezt az új páratlan diszú ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin kívül minden új előfizető is, a ki mostantól kezdve egy évre megszakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve, a ki karácsonyig legalább egy félévi díjat befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél-és negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra külön értesítést küld e módokatokra vonatkozólag a

Pesti Napló kiadóhivatala Budapest, Andrássy-ut. 27. szám.

Előfizetési ár: Egy évre 28 k., félévre 14 k., negyedévre 7 k., egy óra 2 k. 40 fillér.

Mutatvány számot szívesen küldünk.

Világkiállítás Sz. Louis 1904 legjobb különleges Grand Prix

Globusz

fémfiszító
kivonat



minden más fiszítószerrel felülmul

HALA

készítet engem, hogy minden tüdő- és torokbajban szenvedővel szívesen és díjazatlanul köszöljem, mily módon szabadult most már tanító flam egy egyszerű, olcsó és hatásos termék által hosszadalmas szenvedésből.

M. Baumgartl, Gastwirt
in Neudek bei Karlsbad.

... KÖNYVNYOMDA ...
.. KÖNYVKÖTÉSZET ..

... KÖNYVNYOMDA ...
.. KÖNYVKÖTÉSZET ..

!!FIGYELEM!!

Van szerencsém a t. vevőközönség szives tudomására hozni, hogy 27 év óta fennálló

KÖNYVNYOMDÁMAT,

KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSEMET

a modern kor igényeinek teljesen megfelelően berendezett

KÖNYVKÖTÉSZEZETTEL

— — nagyobbítottam. — —

Ugy könyvnyomdamban, könyvkötészetemben, valamint könyv- és papirkereskedésemben a gyors és pontos kiszolgálásról b. megrendelőimet és vevőimet — előre is biztosíthatom. —

— — Kiváló tisztelettel — —

SÁMUEL ADOLF.

KÖNYV- ÉS PAPIR-
.. KERESKEDÉS ..

KÖNYV- ÉS PAPIR-
.. KERESKEDÉS ..

S

SZ
Kossuth-tér
illető k
Kéziratokat a s

Mind
vonásokban
gazdasági k
az utolsó
küzdélem, a
élhetésért f
küzdő felek
vezekedve, eg
más ellen.
egyoldalról
nagybi tokos
másik oldalr
a munkások
erejét felha
előmozdítani
nek megsem
A két
osztály. A k
tétlenül nézi
az nagy rés
Lassanként
dése arra
mint két ha
ellen törve
első sorban

T

Em
Irt

Az álda
havának utols
volt honvédtü
Ilkey család
kénytelen.
Valaki
Annak a szou
sabb, legundo
Este hat
tal szabómeste
yék nagy feh
a Körösparton
A torná
Péter hajadon
— Kisas
bómester, azt
— Igen,
— Én K
nagyon fontos